

侯艳：

# 最大最好的舞台在基层

新华社银川11月20日电(记者 杨稳玺)自打从北京回到宁夏,十九大代表、国家一级演员、戏曲梅花奖得主侯艳就开始马不停蹄宣讲十九大“好声音”。

按照计划,她将开展近20场宣讲,听众涵盖机关干部、青年学子、煤矿工人、基层社区居民……侯艳告诉记者,她最喜欢的宣讲地点是基层。

在银川市贺兰县马家寨社区的十九大精神宣讲会上,侯艳说:“我是一名秦腔演员,十九大报告中和文化建设、文化自信有关的部分我最为关注,最让我兴奋。”

“上世纪九十年代,别人问我时,我都说自己是文艺工作者,不好意思说自己是唱秦腔的。但现在不一样了,每次自我介

绍,我都会昂首挺胸说自己是一名秦腔演员。过去这5年来,咱宁夏各地不少村庄都建起了文化广场,有了戏台子,大家说咱秦腔是不是越吼越响了?”侯艳的反问获得现场一片掌声。

她说:“十九大报告明确指出,推动文化事业和文化产业发展,满足人民过上美好生活的新期待;完善公共文化服务体系,深入实施文化惠民工程,丰富群众性文化活动。今后咱社区秦腔生存土壤会越来越肥沃,我们也会为大家献上更加优秀精彩的作品。”

听闻此言,现场有人高呼道:“侯老师,给我们唱一段。”

说唱就唱。侯艳告诉记者,她从不会拒

绝群众“唱一段”的要求,还会将十九大精神融入秦腔表演、点评中。在听秦腔爱好者、社区居民翟桂琳演唱秦腔《洪湖赤卫队》选段《秋风颂》时,侯艳不断拍手鼓掌;在点评环节,侯艳说:“翟阿姨唱功真不错,不过有几点技巧需要注意,比如唱高音时要挺胸抬头让气息顺畅,咱们唱秦腔多光荣的事啊,一定要张大嘴巴、昂首挺胸唱。”

点评完毕后,侯艳也来了一段《秋风颂》,获得了观众的一片掌声。翟桂琳说:“党的政策好啊,这是我第一次和名家面对面接触,接受现场培训。”

有着51年党龄、74岁的老人吕明岫说:“我是一个资深戏曲爱好者,喜欢听戏、唱戏,今天听了宣讲,我以后唱起来更带劲!”

侯艳一直坚信:最大最好的舞台在基层。她说:“秦腔本身就是乡土艺术,秦腔、秦腔演员离开了基层,就好像鱼儿离开了水、树木失去了根。基层群众对秦腔的热爱是发自肺腑的。”

侯艳告诉记者,今年她所在的秦腔剧院计划演出近500场,其中80%都在基层,她说:“最大最好的舞台在基层,基层是戏曲创作的最肥沃土壤,今年在为基层群众送去更多优秀作品的同时,我也会坚持不懈地宣讲十九大‘好声音’。”

**十九大代表在基层**

## 2017年国家司法考试成绩今日公布

新华社北京11月19日电 记者19日从司法部获悉,2017年国家司法考试成绩于11月21日公布,全国合格分数线为360分。

根据国家司法考试放宽政策规定,今年放宽地方合格分数线分为四档,其中:西藏自治区合格分数线为280分;内蒙古、广西、宁夏、新疆4个自治区,四川、贵州、云南、甘肃、青海5个省的自治州、自治县合格分数线为305分;四川、贵州、云南、甘肃、青海5个省所辖县(市、区)合格分数线为310分;除上述10省(区)外,全国放宽报名学历条件地方合格分数线为315分。使用少数民族语言文字试卷参加考试的,单独确定合格分数标准。

应试人员可通过司法部网站(<http://www.moj.gov.cn>)、中国普法网(<http://www.legalinfo.gov.cn>)、司法部微信公众号和中国普法微信公众号查询本人成绩;登录司法部网站自行下载打印成绩通知单。

考试成绩合格人员应在规定时间办理申请授予法律职业资格事宜。应试人员对考试成绩有异议的,可自考试成绩公布之日起15日内,向报名地司法行政机关提出分数核查的书面申请。香港、澳门考区应试人员对考试成绩有异议的,可向考试承办机构提出分数核查的书面申请。居住在台湾地区的应试人员对考试成绩有异议的,可在台北市办理分数核查书面申请转递事宜。

## 甘肃每年将免费为100名贫困听障儿童植入人工耳蜗

新华社兰州11月20日电(记者 陈斌)为帮助贫困听障儿童回归有声世界,甘肃省卫计委日前印发《甘肃省贫困听障儿童救治项目工作规划》,明确到2021年,甘肃省将继续实施贫困听障儿童救治项目,每年为100名听障儿童免费植入人工耳蜗,并进行康复治疗。

数据显示,甘肃省贫困听障儿童救治项目自2011年实施以来,已为800多名贫困听障儿童实施了免费人工耳蜗植入手术和术后康复治疗,帮助这些孩子回归到有声世界。

“甘肃省是出生缺陷的高发省份,每年

会出生近1000名先天性听障儿童,贫困听障儿童救治项目给贫困家庭带来了希望。”兰州大学第二医院耳鼻咽喉头颈外科副主任医师徐百成说。

据介绍,为改善基层耳鼻喉科力量薄弱现状,甘肃省还计划建立50个标准化听力医学诊断中心和听力康复中心,用5年完成对基层听力诊断中心医务人员的轮训,同时实现诊疗信息互联互通,提高基层医疗卫生机构服务能力,逐步实现听障患者筛查、确诊及术后言语康复在县级医疗机构进行,人工耳蜗植入在省级定点医院完成。

## 重庆发出首张新能源汽车专用号牌

新华社重庆11月20日电(记者 陈国洲)20日上午9时40分许,重庆首张新能源汽车专用号牌在重庆市公安交通管理局车辆管理所一分所发出。新号牌以绿色为主色调,号码由5位升为6位,工本费仍执行普通汽车号牌收费标准,每副号牌100元。

据悉,从2014年至2017年9月,重庆

共登记注册新能源机动车12177辆,新能源汽车专用号牌的启用,可以有效、便捷区分辨识新能源汽车,实施差异化交通管理政策,推动新能源汽车加快发展。

目前,重庆市共有9个车管所可办理新能源汽车专用号牌业务。已经登记的新能源汽车,可按照自愿换领的原则,由车主自主选择是否换领新式号牌。

## 图说中国

### 贵州丹寨: 丰收的“喜宴”



11月19日,在贵州省丹寨县龙泉镇交圭村,村民把酸汤鱼分装在铁锅里。

当日,贵州省黔东南苗族侗族自治州丹寨县龙泉镇交圭村举办“百鱼节”民俗活动,村民与游客围坐在收割后的稻田里品尝酸汤鱼宴,共同庆祝丰收。新华社发

### 废旧轮胎“变身”卡通造型



这是11月19日在山东省枣庄市涧头集镇拍摄的用废旧轮胎制成的“独角兽”。

近日,山东省枣庄市涧头集镇农民把收集到的1万多个废旧轮胎制作成各种栩栩如生的卡通造型,为乡村游增添了乐趣。新华社发